

提升都市生态农业特色化规模化组织化发展水平

惠济区致力建设生态农业示范区

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李慧敏)近年来,惠济区紧密围绕宜居宜业宜游滨河田园新区发展定位,以都市农业示范区建设为主线,重拳打造都市生态农业,全区农业农村经济发展取得显著成效。去年一年,惠济区获得省级以上农业农村工作荣誉称号单位8个,全区现有省级农业产业化集群2个,市级农业产业化集群3个,市级以上农业产业化龙头企业39家。

休闲观光农业快速发展。通过多年的发展,惠济区初步建成了以绿源山水、

薰衣草庄园、富景生态园、丰乐农庄为代表的16家休闲农业庄园,区内休闲观光农业景点30多个,小型农业休闲项目农家乐、渔家乐120家。现有全国休闲农业与乡村旅游五星级企业2家、四星级1家、三星级2家。全区年接待游客500万人次,安排劳动力9000人,带动周边2.5万农户致富。

花卉产业蓬勃兴起。据统计,目前,惠济区花卉种植面积1.8万亩,其中,高、中档盆花、鲜切花面积1800亩。花卉生产日光温室160座、智能温室面积22万平

方米。花卉品种结构日益高档,全区现有红龙、巨宝等名贵蝴蝶兰20多个品种,年生产蝴蝶兰成品花70万株,占郑州蝴蝶兰生产三分之二市场份额。花卉交易市场规模大,占地800余亩,投资额3.6亿元的郑州陈碧(双桥)花卉基地,入驻商户700余户,年交易额20亿元。花卉龙头企业逐步壮大,以新都市农业、绿金园、万德孚、田园高科、天笙花卉为典型的花卉龙头企业带动了区域花卉产业蓬勃发展。

农产品加工贸易产业规模不断提

升。2014年,毛庄绿园、绿色中原、双桥花卉3个集群晋升“市级农业产业化集群”,毛庄蔬菜批发市场、四季水产物流港、信基调味品城繁荣发展,年交易额突破480亿元,带动全区农产品加工、物流产业,逐步实现全产业链发展。

今年,惠济区将以都市农业示范区和都市生态农业示范园建设为重点,不断提升都市生态农业特色化、规模化、组织化发展水平,全力打造“全省一流、国内领先”的都市生态农业示范区。



近日,大河路办事处出动车辆20余台次、人员200多人对辖区卫生死角、积存垃圾进行彻底整治,辖区环境焕然一新。
本报记者 刘伟平 摄

区街动态

管城区

今年开工建设安置房220万平方米

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)日前,从管城区重点项目推进会上获悉,今年计划开工建设安置房226万平方米,交付安置房4476套,为群众圆上“安居梦”。

管城区始终坚持发展经济与保障民生同步,改造城市与改善人居同步,不断加大保障房建设力度。在加快改造城区、优化生活环境、提升城市品位的进程中,大力推进棚户区改造和安置

房建设。去年,累计启动棚户区改造项目28个,开工建设安置房项目22个,完成回迁项目8个,回迁群众1.2万人。今年,三环以内重点做好十里铺、中博集团、民乐里片区改造工作,加快推进锦荣商贸城等项目征迁。三环以外,优先启动四环沿线的姚庄、大王庄、柴郭等村庄改造,稳步推进主干道及绕城高速两侧村庄改造工作,让更多的群众圆“安居梦”。

中原区

启动校园周边环境综合整治

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董志伟 于梦照)为优化校园周边环境,4月2日上午,中原区城市管理行政执法局与中原区教育体育局联合在郑州市73中启动了“大手牵小手”校园周边环境综合整治活动。

此次活动旨在通过家校联合,加强对孩子进行食品安全教育,教育孩子自觉不购买“三无”食品。同时,城管执法人员将加大对校园周边无证摊点、流动商贩的查处力

度,净化校园周边环境。中原区城市管理行政执法局工作人员还播放了关于校园周边食品安全报道视频,通过视频画面,向同学们讲解了校外小摊小贩的不合格食品所存在的健康隐患。并向350名学生发放了精心准备的“大手牵小手”校园周边环境综合整治漫画图和致全区中小学生的的一封信,号召广大学生们共同参与校园周边环境综合整治活动。

惠济区

专项整治春季农资市场

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 贾剑锋)为全力保障春耕生产需要,有效维护农民合法权益,连日来,惠济区农委持续开展了春季农资打假专项整治活动。

执法人员重点对古荥、花园口镇等区域的50多个农资经营门店、北环种子市场和八堡万佳农资市场进行排查,以兽药、饲料、种子、农药、化肥、农膜为重点监管对象,查处内容包括假冒伪劣种子兽药、无证生产经营、经营推

广应当审定而未审定通过的种子、超范围经营,未按规定建立经营档案、品种包装标签标注不规范、假劣农药、无质检报告的化肥等违法行为。

此次农资打假联合行动组共出动执法宣传车16台次、执法人员95人次,检查经营农资门店120余家。下一步,还将对全区200多个农资门店进行拉网式检查,严厉查处各种坑农害农行为。

大石桥街道办事处

党员教育无“微”不至

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王斌)现代化信息媒体加盟,远程教育平台扩容,使得大石桥街道办事处党员教育开启了无“微”不至的新模式——“微党课、微党校、微指引”的“三微”模式,为进一步扩大工作覆盖面、提高党员教育实效性立下汗马功劳。

通过“微党课”,实现党员理论学习“无止境”。以单位科室、党员小组为基本单位,授课简短。从党员身边人、身边事、身边理等细微处入手,将工作中、生活中发生的小事以小见大加以点评,做到每期内容不同。与行政会议、党支部会议、日常活动等相结合,激发党员的学习主动性和创造性,引导党员在学习中思考,在思考中学习。

通过“微党校”,实现党员传递知识“零距离”。依托街道微信公

共服务平台,开设了党员教育“微型党校”,打造便捷、高效的党员教育培训新模式。九洲计算机党支部在公司内网开设的“党员先进事迹专栏”,华恒投资担保党支部开办的“党建墙报”、“党建园地”等各个领域,招招见效。

通过“微指引”,实现党员学习教育“全覆盖”。结合不同群体党员的特点,街道党工委充分整合学习资源,通过上门送学、及时补学、结对助学、网络辅学、短信促学、微信拓学“六学”教育法,实现党员学习细微指引全覆盖。一批党性强、有热情、理论水平高、表达能力强的老党员、“两新”指导员,通过茶余饭后拉家常、主题会后小讨论等方式,将党的新动态、新知识和时传递到广大党员中去,引导党员提高自身素质和致富创新能力。



3月31日下午,惠济区文化志愿者舞蹈培训班在文化馆舞蹈厅开班。惠济区文化馆将利用每周二下午的时间,为全区各镇办的文化志愿者展开形体舞、广场舞、民族舞等舞蹈专业培训。
本报记者 刘伟平 摄



昨日,华亿社区党支部组织党员志愿者来到社区独居老人王耀珍家中,帮她收拾屋子、打扫卫生。
本报记者 栾月琳 摄



昨日,东大街街道办事处在平安和谐苑举办以“学常识 重防范 创平安”为主题的治安防范知识讲座,辖区60多名群众、老党员、巡逻队、巡防队员、平安建设志愿者参加了培训。
本报记者 王思俊 摄

金水区

35种重大疾病纳入“保障框”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王亚伟)记者昨日从金水区卫生局获悉:今年,该区再次对新农合重大疾病补偿标准进行调整,凡重大疾病住院救治病种在省、市、区定点医院均实行差异化限额标准,补偿级别为省级II类和市级II类的救治医院执行规定限额标准,省级I类及市级I类定点医院相应病种限额标准在此基础上上浮15%。

具体为,对儿童先天性心脏病、肺癌、急性心肌梗塞等21个病

种的费用标准、项目内涵、年龄限定等进行调整,限额标准均有大幅度提高。比如:肺癌由省级II类限额22000元提高至35000元,苯丙酮尿症保障年龄由3岁调整为6岁,持续保障至14岁。

据了解,目前金水区纳入重大疾病保障的病种已达35种,这35种疾病均是比较常见的且就医花费巨大。大病保险对农民符合规定的自付费用一次性或累计2万元以上的,都能获得“二次”报销,最高每年可报20万元。

中原区教体局

举办“我身边的雷锋”演讲比赛

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘国友)为弘扬雷锋精神,在校园营造“学习雷锋、奉献社会、提升自我”的浓厚氛围,日前,中原区教体局、中原区关工委等单位联合在中原区青少年校外活动中心组织举办了中原区教育系统“我身边的雷锋”演讲比赛。

此次演讲旨在通过演讲比赛的形式让雷锋精神在孩子们心中根深蒂固,深刻诠释雷锋精神的时代意义,推动学雷锋活动常

态化,使广大青少年以实际行动来传承和践行雷锋精神,在学习雷锋好榜样中弘扬真善美、传播正能量。

大赛前,中原区50所中小学分为9个协作组通过预赛选拔出18名选手进入决赛。决赛中,来自该区18个参赛单位的学生代表进行了激烈角逐,选手们声情并茂,结合亲身经历从不同层面阐述了新时代“雷锋精神”的丰富内涵,表达了学习雷锋要从自身做起的坚定决心。

二里岗办事处

清理占道露天烧烤

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 蒋亚玲)为减少城市空气污染和噪音扰民,连日来,管城区二里岗街道办事处联合区综合执法中队,对辖区内占道经营、突出门店经营和露天炭火烧烤进行了集中清理整治。

随着天气日渐转暖,夜市小吃占道经营、阻塞交通和噪音扰民以及露天炭火烧烤污染城市空气等再次成为市民关注的焦点。在二里岗街道辖区的货站北街、凤凰路、城东路等路段,一到晚间便会有小吃摊点占道经营,一些

沿街饭店突出门店经营,将餐桌摆到了人行道上,更有一些露天烧烤摊不顾禁令,仍然使用炭火烧烤,严重污染空气。为此,二里岗街道城管科与区综合执法中队组成联合执法小组,在各社区、网格及协管人员配合下,对辖区货站北街、凤凰路、城东路依次展开清理整治,依法暂扣违法经营用电动车3辆、烧烤用手推车9辆、炭火烧烤炉16个,并对部分突出门店经营的饭店依法下达了《限期整改通知书》。

西流湖街道创业培训开到居民家门口

“量身定制”解就业难题

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰)在推进全域城市化进程中,如何解决拆迁群众“上楼”后的就业难题?中原区西流湖街道办事处通过为失地农民“量身定制”就业服务,使有创业愿望的农民走上创业之路。

“将来我还想扩大生产规模,争取吸纳更多的失地乡亲来厂里上班。”昨日,在中原区刘村拆迁户刘光辉的门窗厂,他边忙着处理订单边对记者说。像许多拆迁群众一样,在刘村改造拆迁过程中,刘光辉也面临着重新择业的问题,有段时间曾陷入迷茫。后来经朋友介绍,他进入市区一家门窗加工厂上

班。半年后,刘光辉不仅掌握了门窗制作的手艺,还结识了几位志同道合的朋友,选择从门窗厂走出来自己当老板。

创业伊始,刘光辉不仅存在资金缺口,工厂用地也迟迟落实不了。中原区西流湖街道包村干部了解情况后,主动帮他解决了创业贷款难题,并帮助他租下了近200平方米的车间。摊子一扎好,产品订单源源不断,仅去年下半年,他的加工厂产值达到10多万元。刘光辉不但解决了自己就业难题,还解决了村里十几位失地农民的就业问题。

帮助失地农民协调小额贷款只是西流湖街道惠农政策之一,该街道还通过开

办创业培训班,提供公益岗位等形式,多渠道为失地农民提供就业服务。

阳光苑社区是西流湖街道唯一的大社区,许多过渡期的群众都在阳光苑社区租房过渡。西流湖街道根据这里拆迁群众租房居住集中的特点,在社区举办创业培训,把就业服务送到居民家门口。高志宏是孙庄村村民,村子拆迁后,补偿款到手,荷包鼓了,也懒得再下苦力,偶尔出去打打零工,做点小生意,但时间长了,钱包开始“缩水”也开始为生计发愁。阳光苑社区创业培训班开班后,高志宏抱着试试看的想法报了名。如今,高志宏成功应聘上一家企业的业务经理,每个月不仅有

工资拿,各种福利一应俱全。

村庄没有改造之前,村民忙时种田,闲时在附近打短工。拆迁以后,闲时多忙时少,生活节奏一下子打乱了,不少村民在家打牌,无所事事。西流湖街道正是在走访中发现这些问题,推出切合失地农民实际的就业服务菜单。采访中,记者了解到,西流湖街道随后与郑州工业技师学院、北京饭店等多家单位合作,组织专门的老师免费为拆迁群众进行就业技能培训,开办了老年护理、茶艺、花艺制作等课程,让更多的失地农民掌握一项甚至几项技能,有200多位村民走上创业之路。